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令和 4年度 第 1回立川市幸学習館運営協議会 議事録 

（第 6期 第 21 回） 

 

 

開 催 日 時  令和 4年 4月 18 日（月）・午前 9時 30 分～11 時 00 分 

開 催 場 所  幸学習館 1階 第一教室     

出 席 委 員    柴田彩千子（東京学芸大学 総合教育科学系生活科学講座 准教授） 

（敬称略）    古川 智子（立川市社会福祉協議会） 

大竹美代子（青少年健全育成栄町地区委員会） 

              伊藤 博  （青少年健全育成幸町地区委員会） 

天野 優子（立川市幸児童館館長）  

       西村 一治（立川市文化協会） 

竹内 英子（地域学習館の利用者の代表） 

大根田和美（立川市生涯学習市民リーダーの会） 

（欠席 1 名） 

 

事 務 局    庄司 康洋（立川市生涯学習推進センター長） 

柳 直昌（幸学習館係長） 

根本 まゆみ（幸学習館会計年度任用職員）（書記） 

 

会議の傍聴  公開 

傍聴者の数  1 名 

 

資   料 

１ 令和 3 年度第 11 回幸学習館運営協議会議事録案 

２  幸学習館年間予定表  

３   チラシ 

 

 

１ 会長あいさつ 

    新緑のいい季節になった。生涯学習推進センター長が代わり、今日は出席しているので言葉

をもらいたい。 

  庄司→前任は交通対策課長であり、この幸学習館の前係長の加藤とともに勤務していた。以

前、教育総務課長も務めており、学校教育には 9 年携わっている。生涯学習は初めてである

ので、皆さんにご指導いただきながら務めたい。 

 

２ 事務局報告 

     ・運営協議会委員の交代について 

   古川→今年度から社会福祉協議会のコーディネーターが地区 2 名体制になり、この地区はも
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う一人高橋が就くことになった。6 月より、この地域運営協議会の委員が高橋に代わること

になった。 

   高橋→今年度からコーディネーターになった。社会福祉協議会動画チャンネルの「たかはし

が行く」という YouTube 番組を担当しているので、よろしくお願いします。 

 

・生涯学習推進センター人事異動について 

    ◦教育部長 大野茂→齋藤真志 

   ◦生涯学習推進センター長 岡部浩昭→庄司康洋 

   ◦管理係 野口麻衣子→小林佳穂、神山重雄→ 萩原弘子 

   ◦生涯学習係 松村忍→浅井元 

   ◦市民交流大学係 萩原弘子→矢敷明日香 

   ◦砂川学習館係 田中和則→平井将賢、猿橋里奈→鈴木宇樹 

   ◦西砂学習館係 平井将賢→田中和則 

   ◦高松学習館係 石井孝→榛澤尚武（係長）、矢敷明日香→石井孝 

   ◦錦学習館係 脇門淳→野口麻衣子（係長） 

 

・令和４年度寿教室について 

栄寿教室、若葉寿教室の開講式が終わった。両寿とも、コーラス、健康体操を中心に行って

いく。 

・幸学習館年間予定について 

別紙の通り→了承をいただく。 

・地域学校協働本部事業について 

今年度はコーディネーターさんの変更はない。若葉台小学校の山田さん、南砂小学校の大竹

さん、今年度もよろしくお願いいたします。山田→若葉台小学校は校長先生が代わった。放

課後子ども教室は、年間 15 回行う。第 1 回目は、5/25（水）の予定となっている。大竹委員

→南砂小学校の校長先生は代わらない。1 年生の下校の見守りをしている。放課後子ども教

室では、6 月の最後の水曜日に、じゃがいも掘りを予定している。柳→第八小学校は校長先

生が代わった。幸小学校のコーディネーターの小泉さんとの連絡をさらに進めていきたい。 

 

３  議 事 

（１）「令和 3 年度第 11 回運営協議会議事録」の承認 

 

（２）誰でもコンサートについて 3/12（土）について（報告） 

  柳→式町水晶さんの演奏で行った。今回初めて幸学習館主催で行った。障がいをお持ちの方

はあまり参加されなかった。第八小学校の副校長先生から、今年度は第八小学校で行いたい

という話が出ている。そうなると、「誰でもコンサート」というテーマではなくなるかもし
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れない。今後、第八小学校と話していき、その後、さらに皆さんと相談していきたい。   

    竹内委員→司会進行を行った。スタンドマイクは使いにくかったので、ワイヤレスマイクの

方が良かったかもしれない。ちょっと声を出してしまったお子さんとそのお母さんが和室に

移動してしまい、戻ってこなかったので、声を掛けたら、再度鑑賞できて喜んでいた。今後、

別の学習館で開催するなどして、定着できればいいと思う。  

   柴田委員→震災バイオリンはリレーでいろいろな人が演奏しているが、式町さんで何人目な

のか知りたい。 

   竹内委員→今後、色々な団体に周知したい。続けていけば定着すると思う。  

   天野委員→涙が出るほど感動した。いい演奏とお話が聞けた。 

   西村委員→最近の音楽と昔の音楽は違う。 

 

（３）事業について 

  ・ママビクス＆ベビーマッサージについて  

5/13、5/20、5/27、6/3、6/10、6/17（金）10:30～11:30 

   根本→今回は例年になく、応募者がゼロである。コロナの関連でゼロなのか、他の催しに応

募者が行ってしまったのか、理由は定かではない。  

   伊藤委員→仕切り直しという意味で、今回は延期という形で再度募集してはどうか。 

   古川委員、根本→今回は延期ということで、先生に相談して、実施の方向で行きたい。 

    

  ・子どものおやつ作り教室について 

  7/23、8/6、8/20（土） 

伊藤委員→1 回目：ババロア＆じゃがいももち、2 回目：クッキー2 種（オートミール他）、

3 回目：カボチャのタルトにメニューが決まった。今年度も夏休みに開催する。冬であると

雪やインフルエンザの影響がある。6/25 号の広報誌に掲載する予定となっている。試食会

を行うので、日程が決まったらお知らせする。 

 

（４）地運協パネルについて 

  伊藤委員→防災講座の部分の担当をする。写真データを送ってもらいたい。 

  根本→講座の写真データを早急にお送りします。他の、おやつ作り、ママビクス、かわせみ

カフェの部分を根本が作成する。次の 5/2（月）の地運協で原紙をお見せするので、ご意見

をいただきたい。 

      

（５）立川市平和宣言 30 周年記念行事について 

  竹内委員→戦時中のことに関して語り部のような形はどうか。 

  大根田委員→終戦時は小学校 6 年生だった。そのころ作文を書いたが、まだ持っている。コ

ピーなどをして、見せたい。当時はさつまいもの茎などを食べていた。今も道端の草はほと
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んどわかる。  

  竹内委員→そのような話をしてほしい言われた場合承諾してく出さるか。→大根田委員→話

をしたい。  

  西村委員→同居している孫などには話せる。 

  柴田委員→今回のかわせみカフェで、平和宣言 30 周年にちなみ、大根田委員などに話を聞

き、学生が企画し、子どもたちに伝えるということも考えられる。子ども参加型でクイズ・

ワーク形式など、学生と意見をまとめたい。   

  竹内委員→平和に関しての授業が行われていると思うが、私たちの想像以上に子どもたちも

興味を持っているのではないかと思う。   

  伊藤委員→第八小学校でも平和教育はされている。 

  古川委員→ウクライナ関係等、自分の子どもたちにも響いていると思う。 

       

４ 各委員より報告 

   西村委員→コロナで外に行く機会がない。 

    大根田委員→「きらりたちかわ」で、「立川に唯一残る田んぼを守る」の記事が載っている。   

    天野委員→大根田委員にじゃがいもを植えていただいた。今それが育っている。今年もゴー

ヤの準備をしている。人事異動があったので、職員はあわただしいが、子どもたちは楽しく

過ごしている。子どもどうしのいざこざが多少あるので、職員が対応している。     

   古川委員→2 人体制となって、今高橋さんと地域を廻っている。各種団体に挨拶をしている。 

   大竹委員→5/27（金）に、栄町青少健の総会を予定している。参加者は、委員のみとしてい

る。 

    柴田委員→学芸大の大学院生の「防災教育ラボ」というサークルがある。3/30（木）に、オ

ンラインミーティングを行った。そこに立川市災害ボランティアネットの上條さんが参加し

てくださった。   

   竹内委員→栄町グッドネイバーの総会を行った。委員、関係者が集まった。    

    山田→若葉町青少健の総会が 5/14（土）に予定されている。 

     根本→ママビクスのことや、地運協パネルに関して進めていきたい。 

    柳→第 6 期の報告書に載せる文を 5/2（月）の地運協までにいただきたい。防災講座を今回

も立川市災害ボランティアネットの上條さんにお願いしたい。→伊藤委員→日時は12/4（日）

で進めたい。 

       

５ その他 

・次回の開催日：5 月 2 日（月）9:30～11：00 幸学習館第１教室 

     

 

     


